
ATA Nº 010/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/06/2015. 
  Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de Dois Mil e Quinze, 

às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIREIRA, AUGUSTO JULIANO 

LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, JACO RENATO FINGER,     

ADRIANO RODRIGO MATTGE, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e 

IVANIR URBANO BORN. Verificado o número legal de Edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e 

após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 

08/06/15, sendo aprovada por Unanimidade de votos. Dando continuidade a 

Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: 

Of. nº 173/15GP – Encaminhamento de Projeto de Lei; Of. nº 186/15GP 

Respostas ao Of. Requerimento 018/15 Memorando Interno nº 016/15 

Resposta ao Pedido do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE. 

Prosseguindo-se com os  trabalhos  foi  aberto  espaço  reservado  ao 

Expediente Recebido de diversos: Ministério da Educação;  Assembléia 

Legislativa: relação dos vereadores denominados evangélicos; Câmara dos 

Deputados. Convite para Audiência Pública Seminário Regional sobre 

práticas integrativas e complementares no SUS. Tribunal de Contas do Estado 

– TCE Of. nº 02/15. Of. nº 020/15; Of. nº 021/15; Of. nº 023/15; Of. nº 

019/15; Of. nº 015/15; Of. nº 017/15; Cursos: IBEFP; IPDA; IBDE; Direito 

Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP; Marcha dos Vereadores; 

Fórum Democrático; IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo 

COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal O 

INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal do 

Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Continuando com os Trabalhos, 

foi aberto espaço para a Leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Of. 

nº 080/15CMV de autoria do Vereador  VALDIR  JOSE  VIEIRA  –  Votos  

de  parabenização   aos  motoristas  ADÃO  NUNES  MIRANDO,  ELTON 

EDMILSON WENTZ e NELSON LUCIO BRUISMA extensivo à todas as 

enfermeiras e técnicos em enfermagem do município; Of. nº 081/15CMV de 

autoria do Vereador VALDIR JOSE VIEIRA – Votos de parabenização 

para a servidora EUNICE WENTZ; Of. nº 082/15CMV de autoria do 

Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH – Votos de parabenização ao 

servidos público MIGUEL SERGIO VOGT; Of. nº 083/15CMV de autoria do 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA – Votos de parabenização ao Dr. 

DEODATO NARCISO DE OLIVEIRA CASTRO NETO, às Enfermeiras 

ROSANE, CAROLINE, LUCIANE,  e às Técnicas em Enfermagem 

DAIANE, LUIZA, JOICE, VIVIANE, CIBELI e GRAZIELI; Of. nº 

084/15CMV de autoria da Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT – Votos 

de parabenização ao Sr. ROGERIO OTAVIO HATTGE; Of. nº 085/15CMV 

de autoria da Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT – JULIO OSCAR 

HUBER – DAER; Of. nº 086/15CMV de autoria do Vereador ADRIANO 
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RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização ao Presidente do CMD Sr. 

EVANDRO ROSSI GRAFF; Of. nº 088/15CMV de autoria do Vereador 

IVANIR URBANO BORN – Secretário Estadual da Saúde Dr. JOÃO 

GOBBARDO DOS REIS. Of. nº 089/15CMV de autoria do Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização pela passagem 

dos 60 anos da EMATER/ASCAR. Prosseguindo, foi aberto espaço ao 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 027/15 de 

autoria do Vereador VALDIR JOSE VIEIRA aprovado por Unanimidade: 

Ementa: “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja realizado os trabalhos de instalação de 

bueiros na estrada geral que passa em frente  a propriedade do Sr. ALBANO 

DREBES, na localidade de São Jose da Glória. JUSTIFICATIVA:  O 

Pedido se justifica, uma vez que neste pontos, precisa-se fazer esta melhoria 

com extrema urgência, ja que o fluxo de veículos nesta estrada é grande, e o 

local oferece perigo a quem por ela transita, inclusive oferecendo perigo ao 

ônibus escolar que leva os alunos para escola. O objetivo é garantir o perfeito 

escoamento das águas pluviais, impedindo que a erosão destrua ainda mais 

esta rodovia. Requerimento nº 028/15 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade: Ementa: “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que 

fosse estudada a possibilidade de o Executivo Municipal, em conjunto com  

EMATER/ASCAR, disponibilizar um curso de qualificação em inseminação 

artificial de bovinos de leite. JUSTIFICATIVA:  O Pedido se justifica, uma 

vez que levando os benefícios da inseminação artificial aos produtores da 

região, pode trazer o aumento da produção, maior numero de descendentes de 

um reprodutor, introduzindo maiores conhecimentos para melhorar a genética 

do rebanho, e assim alcançar um maior rendimento às propriedades. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos 

Vereadores: O Vereador JACO RENATO FINGER solicita, via Secretaria 

de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de empedramento com 

pedras britas, na via pública que passa pela EMEI Marcílio Dias, passando 

pela propriedade do Sr. MARCIO DE VALLE, chegando até a BR 386. O 

Vereador solicita ao Executivo Municipal, que seja realizada melhorias na 

iluminação pública da localidade de São Jose da Glória, com troca de 

lâmpadas e/ou conserto de luminárias, especialmente em frente à EMEI 

Marcílio Dias, e em frente ao Pavilhão da Comunidade Evangélica. O 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, via Setor de Obras, 

que sejam realizados reparos na estrada geral que passa pela propriedade do 

Sr. LAVOISIER SONDA, localidade de Posse Cerrito. O Edil solicita ao 

Presidente desta Casa, que fosse enviada correspondência parabenizando o 

Secretário de Obras e Trânsito, Sr. NORBERTO MACHADO DE SOUZA 

pelos excelentes serviços prestados frente a sua Secretaria. O Edil solicita ao 

Presidente desta Casa, que fosse divulgado no Programa de Rádio do Sr. 

CARLOS FISCHER na Rádio Ceres, onde a Câmara tem suas notícias 

divulgadas, a fim de noticiar palestra sobre o Cadastro Ambiental Rural – 

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 010/2015 – De 22/06/2015. 
CAR, a ser realizada no dia 06 de julho do corrente ano, no Pavilhão da 

Comunidade Católica de Posse Müller às 14 horas e na Escola Princesa Isabel 

na localidade de Faxinal, às 19 horas, realizada pelos “Juntos para Competir” 

– SEBRAE, SENAR e FARSUL. O Vereador AUGUSTO JULIANO 

LISKA solicita, via Secretaria de Obras, que seja feito o empedramento do 

pátio, no que dá acesso à sala de ordenha na propriedade do Sr. ARCÍLIO 

SURKAMP. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita, que o 

Poder Executivo Municipal entrasse em contato com o Órgão responsável, a 

fim de se fazerem melhorias urgentes e/ou o alargamento da ponte sobre o 

Rio Glória, que dá o acesso ao vizinho município de Lagoa dos Três Cantos. 

A Vereadora solicita, via Secretaria de Obras, que fosse enviada cargas de 

pedras para a propriedade do Sr. LOIVO SCHOSSLER a fim de realizar o 

empedramento em frente à sala de espera de ordenha. A Vereadora solicita, 

via Setor de Obras, que fosse feita uma revisão na iluminação pública de 

nosso município, especialmente na Rua Tiradentes. O Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA também solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse 

realizada uma revisão geral na iluminação pública de nosso município, com 

troca de lâmpadas e conserto de luminárias, de maneira especial no bairro 

Planalto. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e 
foram Aprovados por Unanimidade de Votos os seguintes Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 036/2015 ao qual “Aprova o Plano Municipal 

de Educação e dá outras providências”.  P. de Lei nº 037/2015 ao qual “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado para atender à 

necessidade de excepcional interesse público, 01 (um) Médico Ginecologista com 

carga horária de 20 horas nos termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 038/2015 ao qual “Cria o Gabinete de Gestão 

Integrada Municipal de Segurança Pública – GGI-M, vinculado à Secretaria 

Municipal de Administração e Fazenda”. Ante-Projeto de Lei de autoria do 

Vereador IVANIR URBANO BORN, aprovado por Unanimidade: Ante-Projeto de 

Lei nº 001/2015 ao qual “Autoriza o Poder executivo Municipal a fixar e cobrar 

preço público pela ocupação do espaço de solo em áreas públicas municipais pelo 

sistema de posteamento de rede de energia elétrica e de iluminação pública, de 

propriedade da concessionária de energia elétrica que os utiliza, e dá outras 

providências”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima  

Sessão Ordinária será realizada  no  dia 10/08/15  às  18:00 (dezoito horas), 

considerando que no mês de Julho a Câmara estará em recesso Parlamentar. e ao 

mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que contou com a 

presença dos Srs. Ari Luiz Nienow, , Adriana T. M. Neuhaus. Sala de Reuniões - 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 22 dias do mês de junho 

do ano de 2015./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                                 MARCELO HENRIQUE KOCH 
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